

# 努比亚 Z5 迷你手机爆红

网友追捧致商家卖断货

**商报讯**（记者 孙美星）昨天，一张第一夫人彭丽媛用一款白色国产手机拍照的照片在微博上流传，这使得中兴努比亚Z5迷你手机走红网络。记者昨日从宁波苏宁了解到，这款平时不温不火的手机昨天遭遇宁波消费者抢购，100多台存货被抢购一空。

昨天，微博上一张彭丽媛陪同国家主席习近平出席外事活动的照片被众多网友转发。从照片信息显示，在德国访问的习近平以及夫人彭丽媛观看了中德青少年足球友谊赛，当天彭丽媛在观看球赛的时候，饶有兴致地拿出一款白色手机拍照，尽管这款手机上并没有机身LOGO，但有手机达人很快就认出，这是一部国产“努比亚Z5迷你”手机，是由中国企业“中兴”生产的。

据了解，努比亚Z5迷你手机为四核4.7寸超薄手机，主摄像头有1300W像素。在淘宝、京东、苏宁易购等网购平台上该款手机都有销售，价格也不贵，目前的售价在人民币1499元到1888元之间。记者在淘宝上看到，销量最多的店铺，这款手机的月销售记录是100多台。

在线下市场，同款手机也受到消费者的追捧。昨天，不少消费者到宁波苏宁门店购买此款手机，苏宁100多台存货抢购一空。“这台手机是2013年7月上市的，



3月29日，在德国，习近平和夫人彭丽媛等观看中国少年足球运动员和沃尔夫斯堡足球俱乐部少年队员的友谊比赛，其间，彭丽媛拿出国产中兴努比亚Z5迷你手机拍照。新华社

一直不温不火，微博上晒出彭丽媛使用这款手机以后，来卖场问这款手机的人明显多了起来。”宁波苏宁有关负责人介绍，

目前这款手机货源很紧俏，很多地方都断货，苏宁易购的官方微博上也有很多人在问这款手机。

## 阿里巴巴 53.7 亿港币投资银泰商业集团 全面打通线上线下商业

**聚焦** 宁波上市公司

**商报讯**（记者 孙美星 王婧 实习生 夏静）昨天，阿里巴巴集团与银泰商业集团共同宣布，阿里集团将以53.7亿元港币对银泰商业进行战略投资。双方将整合优势资源，构造一套打通线上线下未来的商业基础设施体系，并对全社会开放。双方还将组建合资公司，快速推进该体系的建设。

本次合作中，阿里集团将以认购银泰商业新股及可转换债券的方式进行投资，总投资额53.7亿元港币。交易完成后，阿里集团将持有银泰商业9.9%的股份及总额约37.1亿元港币的可转换债券。双方约定在未来三年内，在相关法律法规许

可的前提下，阿里集团将可转换债券转换为银泰商业的普通股股份，从而使得阿里集团最终在银泰商业的持股比例不低于25%。

截至2013年底，银泰商业共经营36家门店，包括28家百货店及8家购物中心。经过16年的经营，银泰商业已拥有多达近1000万件商品数据的数据库体系，并拥有近150万名会员构成的会员体系。

去年以来，阿里集团与银泰商业互动不断，在打通线上线下商业领域进行了多次探索。去年双11期间，银泰所有商场参加天猫11·11购物狂欢节，率先尝试线下选择商品、线上支付购买的消费模式。在2014年“3·8手机淘宝生活节”时，银泰又与手机淘宝及支付宝钱包合作，推出虚拟购物卡。去年底包

括宁波银泰在内的银泰百货门店支持支付宝付款，可以通过扫码付和声波付两种方式支付。记者从宁波银泰方面了解到，虽然目前采用支付宝在银泰付款的绝对数量还是很少，但“尝鲜”的顾客在逐月增长，今年3月和去年12月相比，支付宝支付笔数已经翻了一倍。

据了解，此次战略投资后，阿里集团与银泰商业将全面打通会员体系、支付体系，同时将实现商品体系对接。在此基础上，双方将构建一套打通线上线下商业的基础体系，实现线上线下商品交易、会员营销及会员服务无缝联动。这套体系将对全社会开放，为所有的线下各大商业集团、零售品牌及零售商服务。

受此消息提振，相关概念股走强，昨天甬股京投银泰涨停，每股报收于4.98元，涨幅为9.93%。

## 家乐福超市琴桥店今日将停业 超市回应称是因业主问题才关闭

**商报讯**（记者 孙美星 周雁 实习生 夏静）最近一段时间，有关家乐福超市琴桥店即将关闭的消息在周边居民中传开，最近一周记者曾多次前往该超市求证，昨晚终于得到确切消息：开业6年多的家乐福超市琴桥店将于今日停止营业。

一周前周边商铺已经开始退场

3月26日晚6点半，记者第一次来到家乐福超市琴桥店，发现超市二楼的出租店铺只有四五家店铺还开着，几乎没有人气，一家经营手机的店铺更是只亮着灯，但是大门紧锁着，店铺里也没有工作人员。

昨天上午，记者再次来到家乐福超市琴桥店。走进超市里只见一片狼藉，食

品、百货、家电销售区很多货架都已经空了，在百货销售区，一些服装、拖鞋被成堆放在十几辆购物车上，一群顾客围着“淘宝”。“衣服鞋子全部10元一件，卖完就没了！”一位工作人员一边整理商品一边吆喝。这位工作人员告诉记者，一个多星期之前超市已经不再进货，现在很多商品都在清仓，价格只相当于原价的一两折。

超市公告称将于今日停业

家乐福超市琴桥店是否真的将于今日停业？昨晚，记者从海曙区相关部门得到确切消息，在一份宁波家乐福商业有限公司发出的停业公告上显示，家乐福超市琴桥店将于4月1日起停止营业。公告称：

“感谢各位顾客多年的惠顾，我店从2014年4月1日起停止营业……”而对于不少消费者关心的家乐福超市购物卡如何处理的问题，公告中称，购物卡在家乐福江东店和北仑店还能继续使用。

家乐福超市琴桥店是家乐福在宁波开设的第二家门店，于2008年2月1日开业，营业面积7000多平方米。因为其选址与位于天一广场的乐购超市不足500米，琴桥店诞生之初不少业内人士就质疑其能否聚集足够的人气。家乐福超市琴桥店关门原因是什公？是否像不少业内人士和消费者猜测的因为人气不旺或业绩不佳？昨晚记者从家乐福超市方面得到官方回应，家乐福琴桥店的场地租期是20年，之所以提前关闭是因为业主的原因。

## 今起银行买保险 15天内可反悔

65岁以上老人买保险需人工核实

“存款”被忽悠成“保单”，近年来屡见不鲜，再加上是“白纸黑字”，消费者维权的难度较大。为了防止部分银行消费者被误导，日前保监会和银监会联合发布新规，从4月1日起，商业银行在向65岁以上老人销售保险时，必须由保险公司人工审核之后方可出单，同时还将银保渠道保险产品的犹豫期由之前的10个自然日延长至15个自然日。

### 投保犹豫期延长至15天

从今年4月1日起，中国保监会联手中国银监会下发的《关于进一步规范商业银行代理保险业务销售行为的通知》（以下简称《通知》）开始施行。

购买保险产品时，消费者都会有可反悔的“犹豫期”。“犹豫期”是指投保人在收到保险合同的一定期限内，如不同意保险合同内容，可以提交申请并获得全额退保的期限规定。

4月1日前执行的犹豫期为10个自然日，而银保新规将银保渠道保险产品的犹豫期延长到了15个自然日。并且在犹豫期内退保，保险公司只收取10元保单工本费。

根据《通知》要求，商业银行代理销售的保险产品保险期超过一年的，应在合同中约定15个自然日的犹豫期，并在合同中载明投保人在犹豫期内的权利。犹豫期自投保人收到保险单并书面签收之日起计算。

据介绍，新的“保险合同”文本上会有犹豫期提示语：“您在收到保险合同后15个自然日内有全额退保的权利，超过15个自然日退保有损失。”

### 老年人买保险须人工核单

此次《通知》特地设置了门槛，对特殊人群的权益形成保护。

根据《通知》，投保人年龄超过65周岁，或者期交产品投保人年龄超过60周岁，以及投保人填写的年收入低于省级统计部门公布的最近一年城镇人均可支配收入或农村人均纯收入，商业银行应当对投保人进行需求分析与风险承受能力测评，根据评估结果推荐保险产品，把合适的产品销售给有需求和有承受能力的客户，且保险合同不得通过系统自动核保现场出单，应将保单材料转至保险公司，经核保人员核保后，由保险公司出单。

同时，《通知》要求保险公司核保时应对投保产品的适合性、投保信息、签名等情况进行复核，发现产品不适合、信息不真实、客户无继续投保意愿等问题的不得承保。

除此之外，在销售保单利益不确定的保险产品时，若存在趸交保费超过投保人家庭年收入的4倍、年期交保费超过投保人家庭年收入的20%，或月期交保费超过投保人家庭月收入的20%等情况时，应在取得投保人签名确认的投保声明后方可承保。

### 划扣保费 24小时内须发提醒短信

很多时候，不少消费者是在稀里糊涂的情况下购买产品的，并不知道自己购买的是一款保险产品。不过，从4月1日起，根据《通知》，凡是在银行购买了保险公司产品的市民，保险公司都必须在划扣首期保费24小时内，或未划扣首期保费且在承保24小时内，以保险公司的名义，向投保人的手机发送提示短信。

《通知》从“扣费环节”进一步避免消费者在不明所以的情况下购买保险。与此同时，《通知》还规定，银保销售人员不能代替投保人填写保单。而此前，很多银保销售人员都会代替投保人填好保单，最后由投保人签字。“本人填写”能在一定程度上起到防止误导的作用。

记者 王婧 实习生 卢巧英